



БУШУЕВ АЛЕКСЕЙ СТЕПАНОВИЧ

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ ДОЧЕРИ Ольги Алексеевны Бушуевой

Мои родители, Алексей Степанович и Анна Георгиевна Бушуевы, познакомились и поженились во время Великой Отечественной войны и прожили вместе долгую счастливую семейную жизнь.

Алексей Степанович Бушуев работал заведующим хирургическим отделением городской больницы.

В годы войны с 1941 по 1945 г. в 195 ОМСБ при 150 - й дивизии был ведущим хирургом.

Врачебное искусство Алексея Степановича спасло жизнь и здоровье тысячам людей, поэтому его имя помнят находкинцы до сих пор.

За боевые заслуги имел множество наград.

С 1943 года они вместе проходили службу в медсанбате 150-й стрелковой дивизии: папа был главным хирургом медсанбата, мама – операционной сестрой. Войну закончили в День Победы в Берлине. Бойцы дивизии, в которой они служили, Егоров и Кантария, водрузили знамя Победы над рейхстагом. Сейчас это знамя ордена Кутузова II степени 150 Идрицко-Берлинской стрелковой дивизии каждый год открывает парад, посвящённый Дню Победы на Красной площади. За участие в Великой Отечественной войне отец был награждён правительственными наградами: орденом Великой Отечественной войны I степени, двумя орденами Красной Звезды, медалями «За



освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». Мама была награждена орденом Великой Отечественной войны II степени, орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

До 1947 года мои родители служили в Германии. Затем маму демобилизовали (она была старшим лейтенантом медслужбы), а отец продолжил службу в армии в чине подполковника медслужбы в Приморье (военный госпиталь в п. Краскино).

В 1950 году отец был репрессирован и осуждён по доносу по пресловутой 58 статье. В 1956 году его было полностью реабилитировали, ему вернули воинское звание и все правительственные награды.

Работали мои родители вместе в больнице ВЗО порта Находка с момента её основания: папа – заведующим хирургическим отделением, мама – старшей операционной сестрой. Работали они хорошо, добросовестно, отдавая всю душу любимому делу. Спасли и вылечили много больных. За долготный добросовестный труд отец был удостоен почётного звания «Заслуженный врач РСФСР», мама награждена значком «Отличник



Медсанбат 150-й стрелковой дивизии.
В центре - хирург А.В. Бушуев

здравоохранения».

Для меня мои родители – всегда пример для подражания во всём. Они были дружной крепкой семьёй, где царили любовь и забота. Отец – прекрасный руководитель на работе и прекрасный семьянин дома. Он умел организовать и работу, и отдых. Всё держалось на нём. Как любят иногда говорить женщины, он был для нас с мамой «каменной стеной». Также примером для подражания мои родители стали для меня и в выборе профессии. С раннего детства я мечтала только о профессии врача и стала врачом. Последние 14 лет я работаю в краевом центре реабилитации слуха, с 2000 года заведующей лечебно-диагностическим отделением этого центра. У меня две дочери. К сожалению, они не продолжили династию врачей: старшая дочь работает главным бухгалтером,



Завещано помнить

младшая по профессии – инженер-технолог по художественной обработке материалов, она сейчас воспитывает маленького сына.

Мой отец умер в 1979 году. Мама работала в больнице ВЗО порта Находка до 2004 года (последние годы – в выписном отделе). Умерла мама во Владивостоке в 2009 году. Похоронены мои родители рядом на кладбище г. Находки.



Бушуев Алексей Степанович, 1957 г.

Форма № 30

СПРАВКА

Военная Коллегия
Верховного Суда
Союза ССР

28 декабря 1957 г.

№ I-0359/51

Москва, ул. Воровского, д. 15.

Дело по обвинению БУШУЕВА Алексея Степановича пересмотрено Пленумом Верховного Суда СССР 27 ноября 1957 года.

Приговор Военного трибунала Приморского военного округа от 5 января 1951 года и определение Военной коллегии Верховного Суда СССР от 24 марта 1951 года в отношении БУШУЕВА А.С. отменены и дело за отсутствием состава преступления прекращено.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ СУДЕБНОГО СОСТАВА
ВОЕННОЙ КОЛЛЕГИИ ВЕРХОВНОГО СУДА СССР
ПОЛКОВНИК КСТИЦИИ

А. Костромин
(А. КОСТРОМИН)

НК

Справка от 28 декабря 1957 г. об отмене приговора в отношении Бушуева А.С.



Бушуев Алексей Степанович, 1978 г.



Первый справа Бушуев А.С., 1963 г.



Группа офицеров в предместье Берлина, среди них Бушуев А.С., 1945 г.



Бушуев А.С. и Бушуева А.Г. в операционной



150-ая стрелковая ордена Кутузова идрицкая дивизия, в их числе Бушуев А.С., 1953 г.



Завещано помнить

БИОГРАФИЧЕСКИЕ ДАННЫЕ

БУШУЕВ АЛЕКСЕЙ СТЕПАНОВИЧ родился в 1905 году, 30 марта в г. Хайлар, Манчжурской народной республики в семье рабочего, национальность украинец, беспартийный.

В 1934 году закончил Днепропетровский мединститут.

Участвовал в Великой Отечественной войне с 1941 по 1945 г.г. в 3-й ударной Армии СЭФ 1 Беларусского фронта. Был за границей в Германии в составе войск с 1945-1947 г.г.

С 1947 года по 1950 г. работал ведущим хирургом 314 военного госпиталя п. Краскино, Приморского военного округа.

Имеет награды:

орден "Красная звезда"

орден "Отечественная война 1 ст."

орден "Отечественная война 2 ст."

3 медали "За выполнение боевых заданий"

медаль "За взятие Варшавы".

медаль "20 лет победы над Германией"

медаль "За доблестный труд"

Бушуев Алексей Степанович ветеран войны и труда, работал в должности заведующего хирургическим отделением больницы Водздрав-отдела с 1955 года.

В настоящее время работает как врач-хирург-консультант.

За время работы в нашей больнице он зарекомендовал себя врачом высокой эрудиции. Имеет звание хирурга высшей категории. Непрестанно совершенствует свои знания и свой опыт передает молодым врачам.

Врачебное искусство Бушуева Алексея Степановича спасло жизнь и здоровье тысячам людей, поэтому его имя авторитетно не только в городе Находке, но и в других городах Приморского края.

Тов. Бушуев А.С. ведет большую общественную работу. Дважды избирался депутатом Городского Совета. В 1962 году приказом Министра Здравоохранения награжден значком "Отличник здравоохранения", имеет три боевых ордена. В 1965 году ему присвоено звание "Заслуженного врача РСФСР".

Домашний адрес: ул. Павлова 7-6

Документ взят из архива больницы ВЗО.
Сохранены орфография и пунктуация оригинала
Документ 70-х - начала 80-х годов